

DEKLARACIJA O KONCELEBRACIJI

(AAS 64 (1972.) 561—563)

U slavljenju Mise »svatko ima pravo da sudjeluje na onaj način koji odgovara njegovu redu i službi... tako da se iz samog raspoređaja obreda vidi kako je Crkva sastavljena od različitih redova i službi«.¹⁾ Prezbiteni, radi posebnog sakramenta Reda, vrše u slavljenju Mise vlastitu službu kad sami, bilo pojedinačno bilo zajednički sa drugim prezbiterima, na sakramentalan način »konfikiraju« Kristovu žrtvu i u njoj učestvuju po Pričesti.²⁾

Stoga je razborito da svećenici celebriraju ili koncelebriraju Misu, kako bi potpunije i na vlastiti način sudjelovali u Misi, a da se ne pričeste samo kao laici.³⁾

Budući da je stiglo više molba za pravilno tumačenje Opće uredbe Rimskog Misala (br. 76, 158) Sveta Kongregacija za bogoštovlje izjavljuje kako slijedi:

1. Kanonici i članovi zajednicâ bilo kojeg instituta savršenstva, koji su službom obvezani na celebraciju na pastoralno dobro vjernika, istoga dana mogu koncelebrirati konventualnu Misu ili Misu »zajednice«.⁴⁾ Treba veoma cijeniti euharistijsku koncelebraciju u zajednicama. Bratska i međusobna koncelebracija prezbitera⁵⁾ pokazuje i učvršćuje vezu čitave zajednice, jer se u tom slavljenju žrtve, u kojem svi svijesno, aktivno i svatko na svoj način učestvuje, jasnije odsijeva akcija cijele zajednice i posebno očitovanje Crkve u jedinstvu žrtve i svećeništva, u jedinstvenom zahvaljivanju oko jednoga oltara.

2. Tko na glavnoj Misi, kad mu se pruži prigoda za vrijeme pastirskog pohoda ili posebnog skupa svećenika, npr.

¹⁾ Opća uredba Rimskog Misala, br. 58. Isp. II Vat. Koncil, Konstitucija o svetoj liturgiji, *Sacrosanctum concilium*, br. 28, u AAS 56 (1964) 107.

²⁾ Isp. Sv. Kongregacija obreda, Opći dekret, *Ecclesiae semper*, od 7. ožujka 1965, u AAS 57 (1965) 410—411.

³⁾ Isp. Sv. Kongregacija obreda, Instrukcija o štovanju euharistijskog misterija, *Eucharisticum mysterium*, od 25. svibnja 1967, u AAS 59 (1967) 564.

⁴⁾ Isp. Opća uredba Rimskog Misala, br. 76.

⁵⁾ Isp. II Vat. Koncil, Dogmatska konstitucija o Crkvi, *Lumen gentium*, br. 28, u AAS 57 (1965) 53; Dekret o službi i životu prezbitera, *Presbyterorum ordinis*, br. 8, u AAS 58 (1966) 1003—1005.

pastoralnog sastanka, kongresa, hodočašća, prema br. 158 Opće uredbe Rimskog Misala, koncelebrira, može ponovno celebrirati Misu u korist vjernika.⁶⁾

3. Ipak je potrebno pridržavati se slijedećeg:

a) Biskupi i nadležni Poglavari⁷⁾ nek se pomnjivo brinu, da se koncelebracija u zajednicama i svećeničkim sastancima obavlja dostojno i pobožno. Da bi se ta svrha i duhovno dobro što potpunije postiglo, uvijek treba poštivati slobodu koncelebriranja da se potakne njihovo nutarnje i vanjsko učestvovanje na točni i cjeloviti raspoređaj slavljenja prema Općoj uredbi Rimskog Misala, na izvršavanje svih misnih dijelova po njihovoj vlastitoj prirodi,⁸⁾ prema službi i raznolikosti dužnosti, pazeći na pjevanje i na vrijeme svete šutnje.

b) Svećenicima, koji celebriraju na pastoralnu korist vjernika, a drugu Misu koncelebriraju, nikakvom izlikom nije dopušteno uzeti stipendij za koncelebriranu Misu.

c) Iako koncelebraciju treba smatrati divnim oblikom euharistijskog slavlja u zajednicama, sama celebracija i bez sudjelovanja vjernika »ostaje središte cijele Crkve i kao srce svećeničke egzistencije«.⁹⁾

Stoga je potrebno da svaki svećenik ima mogućnost da pojedinačno celebrira Misu.¹⁰⁾ Da bi se ta sloboda njegovala potrebno je sve urediti u vezi vremena, mjesta, poslužnika i drugih pomagala celebracije, što bi olakotilo ovu celebraciju.

Ovu deklaraciju, u suglasnosti s drugim Svetim Kongregacijama, odobrio je Vrhovni Svećenik Pavao VI 7. kolovoza 1972. godine, potvrdio i naredio da se objavi.

⁶⁾ Isp. Sv. Kongregacija obreda, Opći dekret, *Ecclesiae semper*, od 7. ožujka 1965, u AAS 57 (1965) 410—412; Isp. Sv. Kongregacija obreda, Instrukcija o štovanju euharistijskog misterija, *Eucharisticum mysterium*, od 25. svibnja 1967, br. 47, u AAS 59 (1967) 565—566.

⁷⁾ Isp. Opća uredba Rimskog Misala, br. 155.

⁸⁾ Isp. Sv. Kongregacija obreda, Instrukcija o muzici u sv. liturgiji, *Musicam sacram*, od 5. svibnja 1967, br. 6, u AAS 59 (1967) 302.

⁹⁾ Isp. Sinod biskupa, *De sacerdotio ministeriali*, drugi dio, br. 4, u AAS 63 (1971) 914.

¹⁰⁾ Sv. Kongregacija obreda, Instrukcija o štovanju euharistijskog misterija, *Eucharisticum mysterium*, od 25. svibnja 1967, u AAS 59 (1967) 565—566.

Iz zgrade Sv. Kongregacije za bogoštovlje, dana 7. kolovoza 1972. godine.

ARTUR Kard. TABERA, prefekt
H. Bugnini, naslovni nadbiskup
Diokl., tajnik

MISE ZA POSEBNE SKUPINE

Pastoralno djelovanje Crkve među glavne ciljeve stavlja sebi u zadatak da odgaja vjernike prema tijesnijem jedinstvu crkvene zajednice, tako da se svaki od njih djelatno pridružuje svojoj braći u zajedništvo opće i mjesne Crkve, osobito preko liturgijskog bogoslužja.

Liturgijska zajednica, naime, predvođena od onoga koji ima vlast sazivati Narod Božji da ga upravlja, poučava i posvećuje, doista je znak i sredstvo jedinstva čitavoga ljudskog roda, a u prvom redu jedinstva Crkve s Kristom.¹⁾
cilium, br. 83

To je ono što se istinski ostvaruje i izražava u zajedničkom bogoslužju Euharistije, osobito nedjeljom i svetkovinama, bilo u zajednici s biskupom, bilo u župskoj zajednici čiji predvodnik vrši ulogu biskupa.²⁾

Pastoralna briga također se dotiče posebnih skupina, ali ne s namjerom da podupire težnju odjeljivanja ili da stvara **male crkve** i povlastice, nego da pozitivno odgovori izrazitim potrebama vjernika i odgoju koji je vlastit članovima tih skupina, sa svim pogodnostima koje proizlaze iz iste duhovne ili apostolske veze i jedne te iste želje za međusobnim potpomaganjem.

Iskustvo nam dovoljno pokazuje korisnost posebnih bogoslužja za takve skupine. Kad su ona organizirana i vođena na prav i pametan način, ne samo da ne škode jedinstvu župe nego čak pospješuju njezin misionarski posao, tako da se uspješnije dolazi do pojedinih vjernika i da se nekima pruži potpuniji odgoj.

¹⁾ usp. Concil Vatikanski II, Dogmatska Konstitucija **Lumen Gentium**, br. 1; Konstitucija o svetoj liturgiji **Sacrosanctum Con-**

²⁾ usp. Koncil Vatikanski II, Dogmatska Konstitucija o Crkvi **Lumen Gentium**, br. 26,28; Konstitucija o svetoj liturgiji **Sacrosanctum Concilium**, br. 41—42; Uredba svete Kongregacije za bogoštovlje **Eucharisticum Mysterium**, br. 26—27.